

события

*Андрей  
Казанский*

# Дань памяти Державину

91

ДЕРЖАВИНСКИЙ праздник традиционно прошёл на Лайшевской земле – родине поэта и государственного деятеля Гавриилы Романовича Державина. В этом, 2021 году, он отличался тем, что премия была вручена лишь одному лауреату. Премия теперь разделена по годам – отдельно для литераторов и отдельно для юристов. На самом празднике оказались ограничения из-за пандемии коронавируса. Около памятника

поэту в Лядском садике Казани не было привычных церемоний, не выступали поэты и артисты. Состоялась лишь церемония возложения цветов.

14 июля Лайшево встретило немногочисленных гостей радушно. Мероприятия Державинского фестиваля начались на центральной площади им. Г. Державина в 14 часов. Приехавшие гости смогли вдоволь насладиться концертом, подготовленным в честь



Памятник Гавриилу Державину на Театральной площади Казани, конец XIX – нач. XX в.

праздника, – выступлениями фольклорного ансамбля, детских и танцевальных коллективов, поэтов, оперных певцов и певиц. Лето в этом году выдалось жаркое, и праздничный день в Лаишеве не стал исключением. Зрители прятались от нещадного зноя под огромными елями и зонтиками, но центральную площадь никто не покидал.

С приветственными речами выступили глава Лаишевского района Ильдус Зарипов, председатель Союза писателей Татарстана Ркаил Зайдулла и другие. Республиканскую премию имени Г. Р. Державина в торжественной обстановке вручила Министр культуры РТ Ирада Аюпова. Лауреатом премии в области литературы 2021 года стала писательница Ольга Иванова за трилогию «Повелительницы Казани», которая состоит из трёх романов – «Нурсолтан», «Гаухаршад», «Сююмбика».

В своём выступлении министр отметила, что трилогия высоко оценена историками, она вызвала интерес писательского сообщества и татарской интеллигенции. Сюжеты романов построены на исторических событиях и полностью отражают картины и дух средневековой эпохи.

– Перед нами, – сказала Ирада Хафизянновна, – по-новому предстаёт образ татарской женщины – матери, жены, дочери и одновременно женщины-правительницы, государственного деятеля. Также, – добавила она, – Ольга Иванова в этом году стала председателем русскоязычной секции Союза писателей РТ. Это никак не повлияло на присуждение премии, просто хочется заметить, что, видимо, руководством Союза писателей сделан правильный выбор.

Мы, со своей стороны, напоминаем, что Ольга Иванова является постоянным автором «Казанского альманаха», и главы из её романов-победительниц впервые печатались на наших страницах. А с 2018 года Ольга ещё и член редакции альманаха.



Лауреат Державинской премии – 2021  
Ольга Иванова

В ответном слове новый лауреат поблагодарила всех, кто находился рядом с ней на пути издания романов, кто поддерживал и благословлял её. Ольга Иванова отметила, что эту премию она делит с историческими личностями – татарскими ханшами, о жизни и деятельности которых повествуется в романах.

– С ними, прежде малоизвестными и почти забытыми, я делю этот успех и признание, – сказала писательница.

На следующий год Державинская премия будет вручаться юристу, но вручение премии всё-таки не самое главное. Главное, чтобы Державинский фестиваль литературы и юриспруденции продолжался, и можно было этим красочным торжеством воздавать дань памяти великому поэту и государственному деятелю Гаврииле Романовичу Державину.